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Σήµερα ηµέρα Τρίτη 4 Οκτωβρίου 2005 και ώρα 11:00 το 
Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην 
οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος  ∆ηµήτριος Χαραλάµπης και τα µέλη Εύη ∆εµίρη, 
Γιάννης Παπακώστας,  Ίριδα Αυδή-Καλκάνη.  Απόντες, οι Νέστορας 
Κουράκη και Ροδόλφος Μορώνης.  

 
 

 
 
Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 

 
 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε µε την ενδεχοµένη από 
της εταιρείας ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ - 
ASTRA Α.Ε., ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθµού ASTRA TV Νοµού 
Μαγνησίας παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 13η Σεπτεµβρίου 2005. 

 
3. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη: 

 
Ι. Το άρθρο 15, παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η 
τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα του Εθνικού 
Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόµος ορίζει.  
 
ΙΙ.  Το άρθρο 4 παρ. 2 εδ. ζ του υπ΄αριθµ. 3/1991 Κανονισµού του ΕΣΡ κατά το οποίο 
ο ραδιοτηλεοπτικός σταθµός οφείλει να µη µεταδίδει διαφηµίσεις οι οποίες 
εκµεταλλεύονται τις προλήψεις και τις δεισιδαιµονίες των ανθρώπων. 
 
ΙΙΙ.  Το άρθρο 3 παρ. 17 του Ν.2328/1995 κατά το οποίο οι ακροατές και τηλεθεατές 
θεωρούνται καταναλωτές των υπηρεσιών που προσφέρουν οι ραδιοφωνικοί και 
τηλεοπτικοί σταθµοί αντίστοιχα και έχουν όλα τα δικαιώµατα που προβλέπει η 
νοµοθεσία για την προστασία των καταναλωτών, καθώς και το άρθρο 9 παρ. 6 εδ. α 
του Ν.2251/1994 κατά το οποίο αθέµιτη είναι ιδιαίτερα η διαφήµιση που έχει στόχο ή 
ενδεχόµενο αποτέλεσµα την πρόκληση ή εκµετάλλευση αισθηµάτων φόβου, 
προλήψεων ή δεισιδαιµονιών. 
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IV.    Το άρθρο 8 παρ. 3 εδ. α και β του Π. ∆/τος 100/2000, κατά το οποίο όλα τα 
τηλεοπτικά προγράµµατα (εκτός των διαφηµιστικών µηνυµάτων και των µηνυµάτων 
τηλεπώλησης) κατατάσσονται σε κατηγορίες ανάλογα µε το βαθµό της δυσµενούς 
επίδρασης που µπορεί να έχει το περιεχόµενό τους στην προσωπικότητα και στην εν 
γένει ηθική και πνευµατική ανάπτυξη των ανηλίκων.  Σε κάθε κατηγορία αντιστοιχεί 
ένα ειδικό σύµβολο ή ηχητικό σήµα, το οποίο µεταδίδεται επί της οθόνης σε όλη τη 
διάρκεια του προγράµµατος ή σε καθορισµένο τµήµα αυτής. 
 
V.  Το άρθρο 7 παρ. 1 στοιχ. α και 2 του Π. ∆/τος 100/2000, κατά το οποίο  η 
µετάδοση από τους τηλεοπτικούς σταθµούς ελεύθερης λήψης προγραµµάτων 
τηλεπώλησης δεν µπορεί να υπερβαίνει τις 3 ώρες ηµερησίως, ενώ εξάλλου στην 
αρχή και στο τέλος της µετάδοσης χρονοθυρίδων τηλεπώλησης προβάλλεται ειδικό 
οπτικοακουστικό σήµα µε σκοπό την πληροφόρηση του κοινού για το περιεχόµενο 
του ειδικού αυτού τηλεοπτικού προγράµµατος. 
 
VI.   Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το ΕΣΡ 
ελέγχει την τήρηση της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας και επιβάλλει τις νόµιµες 
κυρώσεις που προβλέπονται στο άρθρο 4 παρ. 1 του Ν. 2328/1995. 
 
 

Αιτιολογικό 
 
Εκ των στοιχείων του φακέλου,  των ισχυρισµών του εκπροσώπου της εταιρείας µε 
την επωνυµία ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ - ASTRA 
Α.Ε., ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθµού µε τον διακριτικό τίτλο ASTRA TV 
Νοµού Μαγνησίας, του υποβληθέντος υποµνήµατος και της παρακολουθήσεως από 
µαγνητοταινία του κατωτέρω προγράµµατος του τηλεοπτικού σταθµού, προέκυψαν 
τα ακόλουθα:. 
1. Κατά την 4η  Ιουνίου 2005 ο τηλεοπτικός σταθµός προέβαλλε  επί  4 ώρες και 13 
λεπτά (18%) προγράµµατα τηλεπώλησης, κατανεµηµένα σε 6 χρονοθυρίδες άνευ 
οπτικού σήµατος τηλεπωλήσεως στην έναρξη ή την λήξη . των 6 χρονοθυρίδων.  
2. Κατά την 5η  Ιουνίου 2005 ο τηλεοπτικός σταθµός προέβαλλε  επί  4 ώρες (17%) 
προγράµµατα τηλεπώλησης, κατανεµηµένα σε  6 χρονοθυρίδες άνευ οπτικού 
σήµατος τηλεπωλήσεως στην έναρξη ή την λήξη . των 6 χρονοθυρίδων.  
. 
Πλέον τούτων κατά την 4η  και 5η Ιουνίου 2005, ο τηλεοπτικός σταθµός διαφήµισε 
αστρολόγους και µέντιουµ και παρέσχε τη δυνατότητα επικοινωνίας τηλεθεατών µετ΄ 
αυτών δια της χρήσεως τηλεφωνικής γραµµής υψηλής χρέωσης.  Πρόκειται 
αναµφιβόλως περί διαφηµίσεων παροχής προγνωστικών διά των οποίων γίνεται 
εκµετάλλευση προλήψεων και δεισιδαιµονιών  των τηλεθεατών. Πρέπει να σηµειωθεί 
ότι κατά τις εν λόγω εκποµπές δεν προβλήθηκε καθόλου σήµανση καταλληλότητος 
των εκποµπών.  
 
Για τις εν λόγω εκτροπές ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθµό η 
διοικητική κύρωση του προστίµου.
 
Λαµβανοµένης υπόψη της βαρύτητος της παραβάσεως και του εξ 1.154.876,35 ευρώ  
ύψους της επένδυσης που έχει πραγµατοποιηθεί από τον εν λόγω σταθµό και του 
γεγονότος ότι έχει επιβληθεί στον αυτό σταθµό µε την απόφαση 208/7.6.2005  
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κύρωση, το εν λόγω πρόστιµο καθορίζεται στο ποσό των  50.000 ευρώ.  Μειοψήφησε 
ο Αντιπρόεδρος ∆ηµήτρης Χαραλάµπης κατά τον οποίο το πρόστιµο θα έπρεπε να 
καθοριστεί στο ποσόν των 20.000 ευρώ. 
 
 
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
 
 
Επιβάλλει στην εταιρεία µε την επωνυµία ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ - ASTRA Α.Ε. ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού 
σταθµού µε το διακριτικό τίτλο ASTRA TV Νοµού Μαγνησίας τη διοικητική κύρωση 
του προστίµου των  50.000    ευρώ.     
 
 
 
Κατά το άρθρο 4 παράγραφος 3 του Ν. 2328/1995, όπως έχει µετά την δια του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόµενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά: 
 

1. Της εταιρείας ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ - 
ASTRA Α.Ε.που εδρεύει στον Βόλο, στην οδό Κοραή 85, µε ΑΦΜ  
094214456, ∆.Ο.Υ. Α΄ Βόλου. 

2. Του ∆ηµητρίου Παρρησιάδη του Νικολάου, κατοίκου Βόλου, στην οδό 
Ιπποκράτους 7, µε ΑΦΜ 026728550, ∆.Ο.Υ. Β΄ Βόλου, ως νοµίµου 
εκπροσώπου της εταιρείας. 

 
 

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 4η Οκτωβρίου 2005. 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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